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BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ I NĂM HỌC 2021-2022 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 17/01/2022 

                                         Môn: THỦY LỰC 1 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                         (Đáp án - thang điểm gồm 02 trang) 

 

Câu Nội dung 
Thang 
điểm 

1 

a) Xác định độ chênh lệch mực thủy ngân (tìm h2) :  

Trọng lượng riêng của thủy ngân: 
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b) Áp suất trong bình khi mực thủy ngân trong hai nhánh bằng nhau  
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Tổng điểm câu 1 3.0đ 

2 

a 

Trạng thái chảy trong ống có đường kính d1: 

Hệ số Reynols: 
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Trạng thái chảy trong đoạn ống 1 là chảy tầng. 
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Trạng thái chảy trong ống có đường kính d2: 

Hệ số Reynols: 
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Trạng thái chảy trong đoạn ống 2 là chảy rối. 
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Vận tốc trong ống có đường kính d1: 
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Trang 2/2 

Do trong ống 1 là trạng thái chảy tầng nên: 
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Tổn thất dọc đường trong ống có đường kính d1: 
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Xác định tổn thất cục bộ 
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Tổng điểm câu 2 4.0 đ 
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     Viết phương trình Bernulli cho mặt cắt (0-0) và (3-3): 

          Chọn trục chuẩn trùng với trục các ống: 
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             Với: Z0 = H; Z3 = 0; 0 = 3 = 1;  
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              p0 = p3 = 0; v0 =0,255(m/s); 0 h  
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    Lưu lượng:  
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    Vận tốc trong ống có đường kính d1: 
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    Vận tốc trong ống có đường kính d2: 
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Tổng điểm câu 3 3.0đ 


